Vaccinatie in onze praktijk start vanaf 6 april!

Op verschillende fronten wordt inmiddels zo snel mogelijk gevaccineerd tegen COVID-19. Ook wij huisartsen dragen hier aan bij, door te vaccineren met het AstraZeneca-vaccin. De vaccinatie met dit vaccin is enige tijd opgeschort in verband met mogelijke (ernstige ) bijwerkingen in het buitenland . Het ministerie van VWS heeft echter kort geleden besloten dat het vaccineren met het AstraZeneca-vaccin weer mag doorgaan. Uit extra onderzoek is gebleken dat het vaccin van AstraZeneca veilig en effectief is, en dat de voordelen in de vorm van bescherming tegen het coronavirus vele malen groter zijn dan de risico’s.

De komende tijd zullen wij zo snel als de praktijk en de vaccinvoorraad dat toelaat een specifieke groep patiënten gaan vaccineren: 
•  Patiënten geboren in 1956 en 1957.
•  Twee groepen patiënten met een hoog risico op ernstig beloop van COVID-19-infectie: 
1. patiënten met zwaar overgewicht (BMI > 40), geboren tussen 1-1-1956 en 31-12-2002 
(18 - 64 jaar)
2. patiënten met het syndroom van Down die thuis wonen, geboren tussen 1-1-1956 en 
31-12-2002 (18 - 64 jaar)

Alle bij ons bekende patiënten uit deze groepen ontvangen zo spoedig mogelijk een uitnodiging voor vaccinatie. Alleen wanneer u behoort tot een van deze groepen en op 15 april nog geen uitnodiging heeft ontvangen, kunt u hierover contact opnemen met de praktijk. 
Voor alle andere patiënten geldt: Op dit moment kunnen wij niet anders dan u om geduld vragen.

Heeft u nog vragen over de vaccinatie? U vindt meer informatie op www.coronavaccinatie.nl. Ook kunt u met vragen naar het landelijk publieksinformatienummer van de overheid: 0800 - 1351 (tussen 08:00 en 20:00 uur bereikbaar).

Wilt u meer weten over vaccinatie tegen corona?
In deze folder van de overheid wordt de vaccinatie uitgelegd. Ook kunt u deze video bekijken waarin dit in eenvoudige taal wordt uitgelegd.  
Of kijk op Thuisarts.nl voor betrouwbare informatie over de vaccinatie tegen corona. 



