AstraZeneca vaccinatie.
Op basis van een nieuwe rapportage van het bijwerkingencentrum Lareb ( Landelijke Registratie Evaluatie Bijwerkingen) en na overleg met de geneesmiddelenautoriteit CBG, de voorzitter van de Gezondheidsraad en het RIVM is besloten om tot en met 7 april  uit voorzorg niet te vaccineren met het AstraZeneca vaccin bij mensen geboren in 1961 of later. Dit besluit is genomen nadat er in Nederland vijf meldingen van trombose en verlaagde bloedplaatjes zijn gedaan bij het Lareb . Dit beeld werd gezien tussen vier tot zestien dagen na vaccinatie met het AstraZeneca vaccin. Het is goed om te realiseren dat het risico op deze bijwerking extreem laag is. 
Op dit moment doet het Europese geneesmiddelenbewakingscomité van de EMA (European Medicines Agency) onderzoek naar deze mogelijke bijwerking. Resultaten van dit onderzoek worden woensdag 7 april verwacht. Dan wordt een nieuwe afweging gemaakt over de inzet van AstraZeneca.
Hier leest u de belangrijkste vragen en antwoorden over deze tijdelijke pauze voor het AstraZeneca-vaccin.
1.Informatie voor mensen die de 1e AstraZeneca-prik al hebben gehad
Ik ben gevaccineerd met het vaccin van AstraZeneca. Heb ik nu een grote kans op een ernstige bijwerking?
Het exacte risico op een ernstige bijwerking is (nog) niet bekend maar in ieder geval wel extreem laag. De meldingen van mogelijke bijwerkingen in Nederland en in het buitenland worden vooral gezien bij mensen onder 60 jaar. 
Ik ben al met het vaccin van AstraZeneca gevaccineerd. Wat moet ik nu doen en waar moet ik op letten?
Het College ter Beoordeling van Geneesmiddelen (CBG) adviseert u om direct contact op te nemen met een arts als u na een prik met het AstraZeneca-vaccin, na drie dagen ziekteverschijnselen krijgt met kortademigheid, pijn op de borst, zwelling van de benen (dikkere benen) of buikpijn die lang duurt, ernstige of langdurende hoofdpijn, wazig zien, blauwe plekken of kleine ronde plekjes (puntbloedingen) op uw huid op een andere plek dan waar u geprikt bent. 
Ik ben al 1x gevaccineerd met AstraZeneca. Wat betekent dit voor mijn 2e prik?
Het interval tussen 2 vaccinaties met het vaccin van AstraZeneca is 12 weken. De eerste vaccins van AstraZeneca zijn in Nederland op 12 februari 2021 toegediend. Het kabinet verwacht  op het moment van de tweede prik duidelijkheid te hebben. Heeft u in de afgelopen 6 maanden COVID-19 doorgemaakt, dan is 1 prik voldoende.
Ik ben al 1x gevaccineerd met AstraZeneca. Ik wil straks niet nog een AstraZeneca prik. Kan mijn 2e prik ook met een ander vaccin?
Het kabinet wacht het nader onderzoek van het geneesmiddelenbewakingscomité PRAC van het Europees Geneesmiddelen Agentschap (EMA) af. Een tweede  vaccinatie met een ander vaccin wordt niet geadviseerd.


2.Informatie voor mensen die nog geen AstraZeneca-prik hebben gehad
Ik zou binnenkort gevaccineerd worden met het vaccin van AstraZeneca. Worden die afspraken afgezegd, of krijg ik nu een ander vaccin?
Alle afspraken voor vaccinatie tot en met woensdag 7 april met het AstraZeneca-vaccin voor iedereen geboren in 1961 of later worden afgezegd. U krijgt daarover bericht.
Ik zou binnenkort gevaccineerd worden. Ik weet niet met welk vaccin. Hoe weet ik of mijn afspraak doorgaat?
Alle gemaakte afspraken voor vaccinatie tot en met woensdag 7 april met het AstraZeneca-vaccin voor iedereen geboren in 1961 of later worden afgezegd. U krijgt daarover bericht. Bent u geboren in 1960 of eerder? Dan heeft deze voorzorgsmaatregel geen gevolgen voor uw geplande vaccinatie met AstraZeneca, omdat meldingen van mogelijke bijwerkingen in Nederland en in het buitenland vooral gezien worden bij mensen onder 60 jaar. Daarnaast is het gezondheidsrisico voor mensen van 60 jaar of ouder met het krijgen van de ziekte corona veel groter dan het risico op deze mogelijke zeldzame bijwerking bij het vaccineren.
Daarom gaat het vaccineren bij de huisarts van mensen geboren in 1960 of eerder gewoon door. Ook het prikken met de andere vaccins (BioNTech/Pfizer en Moderna) door de GGD gaat onveranderd door!
Als na de pauzering de vaccinaties met AstraZeneca weer worden opgepakt, beland ik dan achteraan in de rij?
Als het vaccin van AstraZeneca na de pauzering weer kan worden gebruikt, kan het RIVM extra vaccins leveren bij de uitvoerders, zodat de vertraging zo snel mogelijk weer kan worden ingehaald.
Waarom kan ik nu geen nieuwe afspraak maken voor vaccinatie met het vaccin van AstraZeneca voor de periode na de pauzering?
Het kabinet wacht nader onderzoek van het geneesmiddelenbewakingscomité PRAC van het Europees Geneesmiddelen Agentschap (EMA) af. Zodra duidelijk wordt of Nederland door kan gaan met vaccineren met AstraZeneca, kunnen er nieuwe afspraken worden ingepland.
Waarom kunnen de geannuleerde afspraken niet vervangen worden door een vaccinatie-afspraak met BioNTech/Pfizer of Moderna?
Omdat dit vaccin al is gereserveerd voor andere mensen. Er is op dit moment geen ander vaccin beschikbaar.
Zijn de andere vaccins (BioNTech/Pfizer, Janssen, Moderna) wel veilig?
De meldingen van ernstige, zeldzame verschijnselen van stolselvorming (trombose) én een verlaagd aantal bloedplaatjes (trombocytopenie) waar het College ter Beoordeling van Geneesmiddelen (CBG) over geïnformeerd is, gaan over het vaccin van AstraZeneca.
Bovenkant formulier
Heeft deze informatie u geholpen?
Ja
Nee
Onderkant formulier
 

Wat betekent dit voor onze praktijk
Wij kunnen doorgaan met het vaccineren van onderstaande doelgroepen:
1. Huisartsen en zorgverlenende medewerkers (geboortejaar 1960 of ouder)  die nog niet elders zijn gevaccineerd.
2. Alle patiënten geboren in 1956 t/m 1960.
3. Patiënten met het syndroom van Down, met geboortejaren 1946 t/m 1960.
4. Patiënten met morbide obesitas (BMI >40) geboortejaren 1946 t/m 1960.
5. Niet-mobiele thuiswonende patiënten (geboortejaar 1960 of daarvoor) die niet in staat zijn, met of zonder hulp, naar een vaccinatielocatie (zoals de GGD of huisartsenpraktijk) toe te gaan.
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